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Статеве виховання стало предметом виняткової уваги сучасних батьків, оскільки тепер уже ніхто не вважає, 

що настільки природною і фундаментальною функцією, як статева, можна управляти, тримаючи дітей у невідомості. 

Але статева врівноваженість людини лише залежить від того, що їй відомо про сексуальні відносини чоловіка й 

жінки. 

Завдання статевого виховання - виховати з хлопчика чоловіка, а дівчинці благополучно вирости в щасливу і 

успішну жінку. Конкретніше, це завдання, щоб хлопчики усвідомлювали себе хлопчиками, а дівчатка - дівчатками, 

щоб у них була правильна статева орієнтація і щоб вони у взаєминах чоловік - жінка адекватно себе вели. 

Протягом останнього десятиліття погляди на статеве виховання стали ще більш суперечливими. Всі згодні з 

необхідністю виробляти у дітей правильне ставлення до статевих питань, проте у кожного своя думка про те, чого 

слід навчати, де і хто повинен цим займатися. 

Суть статевого виховання зводиться до того, щоб підготувати до дорослого життя здорових чоловіків і 

жінок, здатних адекватно усвідомлювати свої фізичні і психологічні особливості, встановлювати нормальні 

відносини з людьми своєї та протилежної статі у всіх сферах життя, реалізовувати свої потреби у відповідності з 

існуючими в суспільстві моральними та етичними нормами. У кінцевому рахунку, це означає виховання емоційно 

зрілої особистості. 

Традиційне розуміння суті виховної роботи, обумовлене тезою «Яка різниця: хлопчик або дівчинка, аби 

тільки людина була хороша», що наочно демонструє ідею «безстатевої» педагогіки, невблаганно йде в минуле. 

Питання статевої ідентифікації й диференціації, які залучають останнім часом все більше коло психологів, знаходять 

висвітлення в педагогічних дослідженнях, збагачуючи арсенал напрямків і зміст сучасної вітчизняної педагогіки. 

Для сучасної постановки питання про розробку систем статевого виховання існує безліч причин. Перша, як 

уже було відзначено, пов’язана з відсутністю диференційованого підходу до дитини відповідно до її статевої 

приналежності. Друга – загальнодержавне неуцтво педагогів, батьків у питаннях сексуальної освіти дітей, що 

приводить до стрімкого зростання числа позашлюбного народження, абортів, карних злочинів на сексуальному 

ґрунті, до відсутності ранньої орієнтації на виконання соціальної ролі в житті (батька, матері). 

Важливість виховання якостей мужності й жіночності, починаючи з дошкільного віку підкреслював 

видатний педагог В. А. Сухомлинський, відзначаючи, що, уже в дитині-першокласника й дошкільника чоловічої 

статі потрібно виховувати «справжнього чоловіка». 

Актуальність статевого виховання зумовлена також зниженням культури міжстатевих відносин юнаків і 

дівчат, девальвацією цінностей материнства, батьківства, руйнуванням відповідальності за долю власних дітей і 

сім’ї. 

Сутність статевого виховання не в тому, щоб іти за статевим розвитком школяра, йти позаду нього, а щоб 

випереджати процес статевого дозрівання, формувати той морально-психологічний і емоційно-естетичний базис, без 

якого статеві переживання і стосунки ускладнюють життя людини [1, с. 70]. М. Х’юз відзначав, що на першому році 

навчання хлопчики частіше дівчат відчувають труднощі в емоційній адаптації, координації рухів, мови, проявів 

наполегливості. На другому році навчання дівчатка перевершують хлопчиків у мовних завданнях,уступаючи їм у 

моторних навичках і розвитку просторової пам’яті [3, с. 36].  

Питання про статеве виховання вважається одним із самих важких у педагогіці. І дійсно, ні в якому питанні 

не було стільки наплутано і стільки висловлено неправильних думок. 

Потрібно вибудувати серйозний підхід і заглиблені знання в цьому питанні. Необхідно використовувати у 

статевому вихованні різні форми та методи. Це й включення відповідних відомостей у різні навчальні предмети, і 

бесіди класного керівника та фахівців різного профілю (шкільні психологи, медики, соціальні працівники, 

працівники правоохоронних органів тощо) з учнями. 
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Вимоги сучасного дошкільного навчального закладу орієнтують підготовку дошкільників на всебічне 

становлення, зокрема на розвиток їх культури поведінки в аспекті інноваційних підходів до організації виховної 

роботи. Зазначимо, що на сьогоднішній день Державний стандарт дошкільної освіти України полягає в наборі вимог 

до дітей дошкільного віку. Так, дитина повинна вміти домагатися успіху, оволодіти універсальними 

компетентностями, такими як, наприклад, соціокультурна. 

У Національній доктрині розвитку освіти України у ХХІ столітті, Законах України «Про освіту», «Про 

дошкільну освіту», Базовому компоненті дошкільної освіти в Україні зазначено, що реформування освітньої системи 

має сприяти утвердженню людини, як найвищої соціальної цінності, а головним завданням виховання – розвиток у 

дитини духовної культури як домінуючої у структурі особистості. Визначальними у цьому зв’язку вирізняються 

принципи гуманізації і демократизації. Актуальність дослідження проблеми виховання культури поведінки дітей 

http://psychologis.com.ua/vospitanie_malchika-1.htm
http://psychologis.com.ua/vospitanie_devochki-1.htm
http://psychologis.com.ua/vospitanie_devochki-1.htm
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зумовлюється новою соціокультурною ситуацією та протиріччям між проголошеним гуманізмом освіти й усе ще 

існуючим авторитаризмом у вихованні особистості. Є також протиріччя між нагальною потребою в розробці 

особистісно орієнтованих виховних технологій та традиційними методами виховання, які переважно зводяться до 

словесного впливу на вихованців. Інтерес до процесу формування культури поведінки, починаючи з дошкільного 

віку, пояснюється ще й визнанням дошкільного дитинства періодом початкової соціалізації особистості [2]. 

Поняття культури поведінки дошкільника можна визначити, як сукупність корисних для суспільства стійких 

форм повсякденної поведінки в побуті, у спілкуванні, у різних видах діяльності. Культура поведінки не зводиться до 

формального виконання етикету. Вона тісно пов’язана з моральними почуттями та уявленнями і, в свою чергу, 

підкріплює їх. У змісті культури поведінки дошкільнят можна умовно виділити наступні компоненти: культура 

діяльності, культура спілкування, культурно-гігієнічні навички і звички. 

Поняття «культура поведінки дошкільника» можна визначити, як сукупність корисних для суспільства 

стійких форм повсякденної поведінки в побуті, у спілкуванні, у різних видах діяльності. У змісті культури поведінки 

дошкільнят можна умовно виділити наступні компоненти: культура діяльності, культура спілкування, культурно - 

гігієнічні навички і звички [1]. 

Особливості формування культури поведінки у дітей дошкільного віку схарактеризовано в наукових 

розвідках Н. Горопахи, Н. Гузій, Н. Денисенко, І.  Дичківської, С. Карпенчук, А.  Кузьмінського, В. Лозової, О. 

Новак, В. Омеляненко, О. Пометун, Т. Поніманської, Т. Степанової, Г. Троцко, М. Фіцули, В. Ягупова та ін 

Із самого раннього дитинства дитина вступає в складну систему взаємин з оточуючими людьми (вдома, у 

дитсадку та ін.) і здобуває досвід суспільної поведінки. Формувати у дітей навички поведінки, виховувати свідоме, 

активне ставлення до дорученої справи, потрібно починати з дошкільного віку. 

В дошкільному закладі для цього чимало можливостей. У процесі повсякденного спілкування з однолітками 

діти вчаться жити в колективі, опановують на практиці моральні норми поведінки, що допомагають регулювати 

стосунки з оточуючими [3]. 

А. Макаренко вважав, що виховання культури дитини має починатися дуже рано, коли їй ще далеко до 

грамотності, коли вона тільки- но навчилася добре бачити, чути й щось говорити, з прищеплення їй корисних 

звичок, тобто, по суті, з формування зовнішніх факторів поведінки дитина, насамперед, переймає від дорослих їхню 

манеру триматися, розмовляти, спілкуватися з людьми. Ось чому найголовніше, хоча й найважче для педагога – 

виховання в дитини моральних основ культури поведінки. Тому у справі культурного виховання дошкільнят ми не 

повинні забувати одне з провідних положень про взаємодію і взаємозалежність зовнішніх та внутрішніх форм 

поведінки. 

Розвиток індивідуальності кожної дитини ґрунтується на формуванні її особистісної культури. При вихованні 

культури поведінки педагоги й батьки повинні пам’ятати, що виховний вплив на дітей повинен бути єдиним, 

постійним і послідовним, результатом якого є повнота уявлень і знань дитини про себе, про правила культурної 

поведінки; орієнтація дитини на соціально схвалювані норми поведінки; позитивне емоційне сприйняття себе, 

оточуючих, довкілля; відповідність дій і вчинків дитини встановленим соціальним еталонам. 

Отже, процес виховання культури поведінки дуже складний, передбачає свідоме і своєчасне застосування 

педагогом багатого арсеналу різноманітних методів. Необхідна також «рухливість» засобів виховання, їхнє постійне 

коригування. Педагог повинне уважно слідкувати за тим, як кожний із його вихованців сприймає виховний вплив. 

Потрібно якомога раніше визначити рівень морального виховання кожного із дітей. Спостереження дозволяють 

виявити у кожної дитини відповідні їй особистості вчинків, інтересів, відносин з оточуючими, труднощі у засвоєнні 

навичок культури поведінки. Це, в своє чергу, служить основою для оцінювання динаміки розвитку дитини і 

коригуванню майбутнього процесу виховання. 
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В умовах зміни парадигмальних проекцій зростає роль майбутнього вихователя як прикладу соціально-

педагогічно доцільних способів взаємодії з оточуючими та безпосереднього організатора гуманістичного виховного 

середовища в інклюзивному освітньому просторі, в якому він взаємодіє з дитиною з особливими потребами, 

дитячим колективом, батьками вихованців. Тому перехід від усвідомлення необхідності завдань гуманізації 

виховання в інклюзивному освітньому просторі до практичного освоєння цінностей розвитку особистості ми 

пов’язуємо з переорієнтацією змісту підготовки майбутніх вихователів на принципах гуманістичної парадигми, у 

якій центральною є проблема педагогічної толерантності. Додамо до цього, що сучасний стан розвитку людини і 

суспільства вимагає від особистості високого рівня її загальної культури, моральних якостей і порозуміння між 

людьми, яке набуває значимості в загальному глобальному процесі інтеграції й асиміляції культур. У цих умовах 

встановлення меж світоглядної вседозволеності стає імперативом, а формування толерантності – пріоритетним 

завданням педагогіки.  
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